HIN1B04b - Lecons 44 et 53
(formes composées de I'hypothétique irréel, structures corrélatives jitna-utna, jaisa-vaisa)

Exercices / A+

| - Complétez suivant le modéle : 3T AT (FATHT) T 3T ATHRTZT & a7 I ANT SMTh
foTT TR ST (7 F9ET) | — SR A9 ST giav {6 ST qhiered @ af 39 Al o
e ToIT TR ST 7 99T g |

) 3T a8 g (FamT) fF a8 v T2 F9n Aredv af g6 39+ (9u fewe T (77) |

) ¥ TS FTH | Teae (= 9o (37) qU° 39 39 (fFer=m) |

) IR qH (fem.) BT F F7F 9T (TFFeaT) O T2 TpeAarat aq (fFe=r) |

)

)

o<

I ZH I A At gax (fAaan) a1 (z7) 391 99 &o (S10) |
W) T FRETT FT FHA (récolte) TG T (ZIAT) T a8 ATCHSAT (£, suicide) T (FAT) |

Il - Reprenez les énoncés en employant I'hypothétique irréel composé :

W%ﬁﬁwaﬁmﬂ_@éﬁl *Wwﬁmé@?_@?ﬁ!Ah,siseulementtu
avais vu ce film !

2) AR % & 3o _"Q'ﬁ Er H@' ﬁ"—{ | Ah, si seulement il nous avait donné de l'argent !
?) AHATE % o #9 39 &1 JHaR H@' AT | Ah, si seulement je les avais pris en photo (=

j'avais tiré leur photo) !

3) _S[FI%T S IAT BT 7€ [T | Ah, si seulement tu ne lui avais pas donné ton numéro de
téléphone !
Y) A oAl I FIS BTS 2T | Ah, si seulement cette enfant n'avait pas déchiré ses

vétements !
L\) *\LSI q dﬁlib el Hl‘ilrzhﬂ G vl U Ah, si seulement les voyous n'avaient pas démoli

le vélo de Chiku !

Il - Construisez des énoncés hypothétiques a partir des éléments proposés en
employant l'irréel composé :

Ex. 14T 5 I Tferat &1 | 59 El"g'ﬂ' J[EHAT ATAT | Si Rani ne l'avait pas injurié, il ne se serait pas
mis autant en colére. — 3NTT T[T o & AT H’ﬁ"@?ﬁ'?ﬁ'?ﬁ' AT IEFT « ATAT g'leu |
2) 39 fe7 @19 dgd G4 Il | gH 9T 49X @ | Si le temps n'avait pas été aussi mauvais ce

jour-la, nous ne serions pas restés a la maison.
o . fa — g
?) dHA THheH Hgl {CI ?ﬁ' | SETAT GTHT Iéi | Si tu avais vu le film, tu ne serais pas restée

silencieuse.

3) g9 7 ZrHEE B 6 a0 T T AT Tl o | JHAHT TIE TSI | Si lenfant avait fait
ses devoirs (sing.) au lieu de jouer [a] des jeux sur I'ordinateur, il n'aurait pas été grondé.
Y) I ﬂ@' ¥ |’°h|, SHI(?'I'\’ T I H T AT | Si le chien avait aboyé, le voleur n'aurait pas

pénétré dans la maison.
s lamaison. . L.
W) T Tt AaTeAt 981 ATT o | HEHTAT 7 T2l @T% | Si tu avais apporté des patisseries

fraiches, les invités [en] auraient mangé.
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IV - Emploi de la voix passive pour exprimer l'incapacité absolue a accomplir
une action (verbes intransitifs et transitifs) - rappel : Ex. HT a«a’l ﬂ@' kK 'Flzh_cﬁ' | = HT )

Soal Agl ool ST |

9) & T« a9t F TEi < ThAv |

R) AT ATE U {eR foerper 98T 3@ T@haT o7 |
3) T g=F TH g1 g I FATET < qgl 9% Fohdl |
) T q-T FH TN ?

Y ) fo=m SEeT 97 AT qET 9E FHl A A9 A TS |

V - Construisez des énoncés complexes exprimant la comparaison a partir des

éléments ci-dessous :

A - fSaeT

Ex. * TT4T 31551 fgeal arardt o | a8 A=t s | arerdy o |

— (1) ot st fewat (Tem) arerdt off IaAt =gt St | (Frerdr o) |

— TTLT TAAT oGl St arerdt ot o fgea |

* TrSL T AT fet off | sEe "l |r =

— (TS F1) St it (g ) &t off (3a9) F+t/sadr @ & |

9 ) ATAF AZA TATT (généreux, compatissant) AT | T& HTZHT (courageux) HT AT |

R) FH ST THIAITA 1 G 9L [ &F| AL THIE GTd F | 3T AALE Figl AT
Tel foerd o |

3) qH THHT SaFE THA 21 | AT 98 3T 995F qal © |

%) TRl T [ | Fohare et off | I 99 39 3199 HEoo (quartier) & S7=A1 1 & &1 |
W) T T ALY, < & AT agq 7 F |

B - ST

Ex. ITH A%ha FXd Tgaar o7 | fadra «T |

— I S T FLd Tgaar o7 (a9 TH/[a"/THT 938 & T2d Tgaar o7 |

— fadiT T8 /a9 e TXd TgAaT AT 5 A |

Q) TSITET FHHIAT AISAT TgAdT & | AT =T AT |

) THA BIEATA Tl THIA L Tha F00 J@T & | TS 6 I UHT[FEH F0 8 |
3) FEA FA A0 HIHT 6 5T A F TS @TT | TH AT UH q7S F7e7 |

) TSI T UF e 1 Fiqae | 941 g5 ag A=t off | /f v Uy 9 42 w21 o7 |
W) T AT 7 T FHISTAT (a deux étages) THT FTATAT AT | fIATST THT/F9T AFHTT
FAATET ATgd I |

VI - Complétez :

?) WF AT G ammrsiﬁ?l‘g;@ﬁﬁﬁﬂl

Un client parvint auprés du marchand de friandises Santa pour acheter des laddu (sucrerie en forme de
petite boule a base de pois chiche).
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VIGE T T ) TAH AT =l % I" Le client : "Mais, il y a de la/une fourmi (fi#) dedans !"
HAT ;" AT AR T Bl , AT g QLT | AT a9 U 2 |
Santa : "Ne soyez pas mécontent, je vous donnerai les laddu en entier (I = une pleine mesure de, dans la

quantité requise). Je vous donnerai en plus/en supplément (u#=T) I'équivalent du poids de fourmi
(littéralement : fourmi autant poids)."

R) UF ACEHIH ATAT a-TATL o1 @1 AT - TF a1 G0 1 g1 97T GIua |
Un vendeur de glaces criait sans cesse (T2-aT%, a plusieurs reprises) : [Qui en ] mangera une fois, en
mangera mille fois/si tu en manges une fois, tu en mangeras mille fois."

TR IEL Udm Ash ey T , AT - T | f@amaaT 91 9 a1 @i |

A ces mots un garcon ne put se contenir, il dit — Si on fait manger gratuitement/si tu fais manger a

I'eeil, on en mangera cent mille fois.

3) UF SATHT F IF ATHATAT A [T - T o o "arfe” w1

Au cours d'une conférence le conférencier demanda : "[Est-ce que] quelqu'un parmi vous peut

expliquer pourquoi [la locution] et caetera est utilisée (litt. emploi d'etc. est fait) ?

L L N S
T 7fereh ST 8 |, U G o a9 F 979 (ST |

"Afin qu'il semble a l'auditeur que nous en savons encore bien plus que ce que nous avons déja dit sur

un sujet (litt. "autant nous avons déja expliqué sur un sujet, encore plus que cela ... ") ", répondit sur le champ

un étudiant.

VIl - Traduisez en hindi :

1) L'ami de mon frére chantait aussi bien (= d'aussi bonne maniére) qu'il dansait.

2) Les garcons du foyer faisaient tellement de bruit que nous ne parvenions pas a dormir avant minuit.
Pere décida d'aller se plaindre au directeur (= étant allé auprés du directeur de faire plainte).

3) Chotu se mit a pleurer : il voulait une bicyclette semblable a celle que son grand frere avait recgue.

4) Selon l'avis de R3jd, il aurait réussi a I'examen (757571 & o%« 2rA7) si des questions moins difficiles
avaient été posées.

5) Monsieur Gopal avait di dépenser tout l'argent qu'il avait épargné a (= dans) acheter des
médicaments (34T, f.) et a payer le médecin (T =t FI 3AT). (= autant de sous Monsieur Gopal avait sauvés,

il avait ... ).



